

Crema dental DIROLIX
DE CONSUMO EN TODOS LOS PAISES

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

TELEFONO 2015
APARTADO 46

AÑO I - NUMERO 13 - BURGOS
29 DE MAYO DE 1950 - PRECIO: 50 CTS.

S. E. el Jefe del Estado y esposa presiden la coronación de la Virgen de Guadalupe

Asistieron varios ministros, numerosos prelados españoles y americanos e inmenso gentío

Canonización de la Reina francesa Juana de Valois

Más de 50.000 peregrinos, de ellos 25.000 franceses asistieron a la ceremonia

Roma.—Más de cincuenta mil personas han presenciado en la basílica de San Pedro la canonización de la Reina Juana de Francia, fundadora de la orden de la Anunciación de la Virgen Santísima. Figuraban entre ellas veinticinco mil peregrinos franceses, presididos por el obispo de Lila, cardenal Liénart, doce Príncipes de la casa de Borbón y 15 diputados de la Asamblea nacional francesa. Por autorización de Su Santidad asistieron a la solemne ceremonia cinco religiosos de la orden de claustrales, fundada por Juana de Valois. Había en la basílica y vaticana 20 cardenales, 90 arzobispos y obispos y centenares de sacerdotes.

En su homilía, en latín, el Pontífice señaló la sencillez y humildad de la nueva Santa, que renunció al Mundo para dedicarse sólo al Reino de los Cielos. "Recomendamos a la nueva Santa para que nos ilumine y pueda extinguirse el odio y para que todas las discusiones se resuelvan por medio de la justicia y de la caridad, para que todos estemos unidos en fraternal concordia y que todas las naciones, desaparecidas sus discordias, pueden formar una sola y gran familia, en una prosperidad y paz comunes y universales. Para conseguirlo, pidamos la intercesión de nuestra nueva Santa para que el divino amor vuelva a los corazones, para que se extienda la caridad cristiana y para que los preceptos evangélicos transformen y dirijan a todos los hombres."

El Padre Santo abandonó la basílica después de impartir su bendición, en medio de las entusiastas aclamaciones de los congregados.

En la Plaza de San Pedro, los fieles que no habían tenido acceso a la basílica y los que salían de ella atronaron el espacio con sus vítores hasta que el Papa apareció en el balcón de su estudio y nuevamente dió su bendición.—Efe.

El combinado español empató a cero con la selección mejicana

Fué anulado inexplicablemente un gol de Hernández (Lea información en cuarta página)

La semana de España

El sábado, con la presencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, quedó inaugurada la primera Feria Nacional del Campo, que constituye un magnífico exponente de la producción agrícola y ganadera de España. Se trata de una demostración sin precedentes que pone de manifiesto la capacidad organizadora y la madurez de las Cámaras sindicales agrarias y de las Hermandades de labradores y a la vez, ha de constituir un estímulo de inapreciable valor para quienes en sus manos tienen los intereses de la economía del agro hispano, base y fundamento de toda la economía de la nación. En la confianza de que sus frutos sean copiosos, los españoles acogen esta gran feria con satisfacción y con orgullo.

La prolongada temporada de lluvias que hemos disfrutado —pocas veces se podía emplear esta palabra con más justicia— ha traído las consecuencias esperadas. Los campos, secos por una sequía pertinaz, han bebido con avidez el agua fecunda y las cosechas —en muchos sitios a punto de perderse— recibieron inyección de nueva vida, presentando por lo general excelente aspecto, se han salvado. Por otra parte, el cardal de los ríos creció en forma insuperable y los embalses se han nutrido abundantemente, hasta el punto de que presentan un aspecto consolador. Por lo que a nosotros respecta, cabe señalar con un suspiro de alivio que el embalse

El Caudillo, que fué aclamado con gran entusiasmo, recibió después en el Palacio de Oriente a más de 500 peregrinos mejicanos

Madrid.—Con asistencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, y de su esposa doña Carmen Polo, se ha celebrado esta mañana en la Plaza de la Armería, el acto solemne de coronar a la Virgen de Guadalupe.

La Plaza de la Armería estaba engalanada con banderas nacionales de España y de todos los países hispanoamericanos. En el centro se había levantado un gran estrado, recubierto con tapices y alfombras, en dos planos a los que daba acceso una amplia escalinata. En el plano superior se había construido un altar, que presidía la imagen de Nuestra Señora de Guadalupe, bajo un templete. En la parte del Evangelio y bajo dosel, se situó Su Excelencia el Jefe del Estado, con su esposa, y los jefes de sus Casas civil y militar. En el lado de la Epístola, ocupó un reclinatorio, el Nuncio de Su Santidad, acompañado por los prelados de Méjico, Camagüey, Monterrey, Ciudad Trujillo, Astorga, Ciudad Rodrigo, Santiago de Chile, Sigüenza, Honduras, Nuncio apostólico de El Salvador, Ayacucho, Colón (Panamá), Checo Paraguay, Nueva Segovia (Filipinas), Bilbao, Córdoba, Barbastró y el vicario de la Guinea española.

En otro lugar se situaron el ministro de Asuntos Exteriores, el presidente de las Cortes, y los ministros de Marina, Justicia y Educación Nacional; el capitán general de la primera región; detrás, el Ayuntamiento y Diputación de Madrid, en corporación bajo mazas y numerosas personalidades, entre ellas los embajadores y representantes diplomáticos hispanoamericanos.

El estrado estaba rodeado por muchachos del Frente de Juventudes con sus guiones, y jóvenes de las distintas ramas y organizaciones de Acción Católica, con banderas y estandartes. También se encontraban al pie del estrado muchachas de la Acción Católica mejicana, ataviadas con los trajes típicos y con una gran bandera mejicana.

A uno y otro lado del altar, se habían colocado las banderas de España y de Méjico. La enseña mejicana que custodiaban las muchachas de aquel país es la que en la peregrinación a Roma de los católicos californianos fué bendecida por el Sumo Pontífice.

Desde las diez de la mañana comenzaron a llegar a la Plaza de la Armería numerosos fieles, que a las 11 llenaban completamente el amplio recinto y entre ellos figuraban numerosos enfermos impedidos que ocuparon las primeras filas. Asimismo, estaban presentes nutridas representaciones de diversos Ordenes religiosos.

A las once y media de la mañana llegó Su Excelencia el Jefe del Estado acompañado de su esposa y miembros de su séquito. Su presencia fué acogida con grandes aplausos y vítores.

Su Excelencia pasó a ocupar el lugar que tenía reservado y seguidamente comenzó la misa de pontifical que fué oficiada por el patriarca de las Indias y Obispo de Madrid-Alcalá.

El arzobispo de Méjico, pronunció una fervorosa plática que concluyó expresando la gratitud de Méjico y de todos los hispanoamericanos a la Madre Patria por este glorioso acto de hoy que es en realidad tender el más fuerte vínculo que puede unir a la Madre España con sus hijas del otro lado del Atlántico. Por último impuso de la Santísima Virgen su bendición especial para España como reconocimiento de su acción.

Terminado el solemne pontifical, doña Carmen Polo de Franco ofreció en nombre de España, al obispo de Madrid-Alcalá, una magnífica corona de estilo gótico de finales del siglo XVI de oro, plata y piedras preciosas. En ella, esmeraldas, perlas y rubíes, forman la bandera mejicana, y el oro y los rubíes, los colores de la bandera española. El prelado bendijo la diadema y seguidamente, acompañado de dos canónigos, subió al templete y colocó la Corona a la imagen de Nuestra Señora de Guadalupe, entre los aplausos y ovaciones de todos los

(Continúa en tercera página)

Inauguración del II Congreso nacional de Ingeniería

Fué presidido por el ministro de Agricultura

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado el solemne inauguración del II Congreso nacional de Ingeniería. El acto estuvo presidido por el ministro de Agricultura, don Carlos Rein Segura y otras personalidades. Asistieron numerosos congresistas. En primer lugar el secretario general del Congreso, Sr. Alonso Viguera, dió lectura a un informe. A continuación se dió lectura a la composición de las mesas que han de constituir las diferentes secciones del congreso. El presidente del mismo, don Agustín Marín y Marín, pronunció un discurso.

El ministro de Agricultura cerró los discursos con una breve intervención. Dijo que el Gobierno estaba muy interesado en su labor, ya que iba a sacar a primer plano un importante aspecto de la actual economía española. Manifestó que el Estado tendrá muy en cuenta los resultados de las deliberaciones y pidió que los equipos que se han formado para estudiar los diversos temas, sigan después del congreso una labor conjunta, continuando siempre su labor al servicio de España y de su Caudillo, para la puesta en marcha de la riqueza y de la prosperidad de España, que todos deseamos.

El señor Rein fué muy aplaudido.

JORNADAS DE LOS HOMBRES DE ACCION CATORICA

Madrid.—Las IX Jornadas nacionales de la Asociación de los Hombres de Acción Católica ha sido clausurada esta mañana. En el acto de clausura, que presidió el M. I. Sr. D. Alberto Bona, hicieron uso de la palabra diversas personalidades.

Terminado el acto de clausura, los periodistas se trasladaron a la plaza de la Armería para asistir a la ceremonia de la coronación de la Virgen Santísima de Guadalupe.—Cifra.

CERTAMEN INTERNACIONAL DE FOLKLORE, EN PALMA

Palma de Mallorca.—Esta noche se

El ministro de Obras Públicas portugués sale hoy hacia España

Lisboa.—En el Lusitania expreso partirá mañana para Madrid, invitado por el Gobierno español, el ministro de Obras Públicas del Gobierno portugués doctor don José Federico Ulrich, que asistirá a algunas sesiones del segundo Congreso nacional de Ingeniería.—Efe.

No hubo incidentes en Berlín con motivo de la concentración roja

En la zona occidental la vida transcurrió normalmente y ante los actos de hoy las fuerzas aliadas permanecen alerta

Un avión que volará a 2.700 kilómetros por hora

Alcanzará alturas de 24.000 metros

Se anuncia su prueba en Estados Unidos

Washington.—A primeros del año próximo darán comienzo las pruebas de un avión-cobete que debe alcanzar una velocidad máxima de 2.700 kilómetros por hora en vuelo a 24.000 metros de altura, anuncian las fuerzas aéreas norteamericanas.—Efe.

El Atlético de Bilbao, campeón de Copa en la temporada 1950

Venció al Valladolid por 4-1, después de haber terminado el tiempo reglamentario con empate a un tanto

Presidió el encuentro S. E. el Generalísimo que recibió clamorosas ovaciones

Madrid.—Esta tarde se ha jugado en Chamartín la final de Copa de S. E. el Generalísimo, adjudicándose el triunfo y con el mismo el título de campeón de España de Fútbol, el Atlético de Bilbao, que alcanza este honor por decimoséptima vez.

Su Excelencia el Jefe del Estado asistió al partido, desde el palco presidencial, acompañado de su distinguida esposa y de los ministros de la Gobernación, Justicia, Aire y del presidente de la Real Federación Española de Fútbol. Al aparecer en el palco, el público, que llenó totalmente el campo de Chamartín, le tribuló clamorosas ovaciones, que se reprodujeron al final del encuentro, cuando abandonó el recinto.

Venció el Atlético de Bilbao al Valladolid, por 4-1. El tiempo reglamentario finalizó con empate a un tanto. El gol vizealino fué marcado a los quince minutos del primer tiempo, por Zarra, y el vallsolenc, por Coque, a los cuarenta, de la segunda parte.

Se jugó una prórroga con dos tiempos de quince minutos cada uno. A los cuatro minutos de iniciada esta, Zarra marca y, dos después, vuelve a conseguir un nuevo gol, poniendo el marcador en 3-1, favorable a su equipo y con este tanteo se llega al descanso de la prórroga. En la continuación de la prórroga, a los 11 minutos, (Amplia información en cuarta página)

El secretario de Defensa yanqui y Bradley piensan visitar Suramérica

Para estudiar la defensa del Continente

Washington.—El secretario de Defensa norteamericano, Johnson y el jefe del Estado Mayor conjunto, general Bradley, estudian la posibilidad de visitar América del Sur, quizás durante el transcurso de este año, según se informa en círculos allegados a la secretaria de Defensa. Dichos informantes agregan que Johnson y Bradley están interesados en que la Casa Blanca esté interesada en que Johnson y Bradley discutan los problemas de defensa del continente con los militares suramericanos.

Ambos estrategas saldrán el mes próximo para el Japon.—Efe.

DESFILE DE POLICIAS DE LA ZONA ROJA

Berlin.—Quinientos policías vestidos con el uniforme de las tropas de choque de la policía alemana oriental, desfilaron por la Unter Den Linden, en perfecta formación. Estos miembros de las llamadas "unidades de alerta" se consideraban como la flor de la policía oriental, que se calcula en más de 40.000 hombres.

Al cesar la lluvia que había retrasado a la gente para presenciar el desfile, las aceras de las calles por donde pasaba

(Pasa a tercera página)

"El comunismo es un problema internacional y como tal debe ser considerado"

Importante discurso del Dr. Oliveira Salazar en el XXIV aniversario de la Revolución nacional

Lisboa.—"El comunismo es irreconciliable con los principios de la civilización occidental y no es posible conseguir fórmula alguna de entendimiento con aquellos fines", proclamó el presidente del Consejo, Oliveira Salazar, en un discurso pronunciado hoy en Braga, con motivo del XXIV aniversario de la Revolución nacional.

El doctor Oliveira Salazar dijo que el comunismo se había convertido en elemento dominante de la política externa. Después de muchas tergiversaciones y tanteos, las mayores potencias del Occidente llegaron, por fin, a esta doble conclusión, por otra parte muy mucho tiempo evidente: Rusia persigue una política de hegemonía mundial y el comunismo, al mismo tiempo, vehículo, fin y apoyo externo de esta política. La gravedad de la situación existente a nadie puede escapar. El comunismo es cultivado y se propaga como un fenómeno de características religiosas, aunque puramente materialistas y confesadamente ateas.

EL DESFILE COMENZO EN LA WILHELMSTRASSE

Berlin.—El desfile de comunistas por el sector soviético comenzó en la Wilhelmstrasse para salir a la avenida Unter den Linden, bajo una fina y pertinaz llovizna. Tres ancianas, cobijadas bajo unos paraguas, sentadas sobre las ruinas de lo que fué el Hotel Adlon, eran las únicas personas ajenas a la manifestación que presenciaban su iniciación.

Una "catapulta", escondida en unas ruinas del lado occidental, en la Plaza de Potsdam, lanzó octavillas anticomunistas al sector soviético en el instante de ponerse en marcha la manifestación. En las octavillas se veía a los soldados rusos con la bayoneta calada empujando a un atemorizado pueblo sobre un mapa del Este de Europa y una leyenda que decía: "Pensad en esto: ¿esta es vuestra libertad? Nosotros queremos la libertad, pero no al precio de la esclavitud bolchevique".

Los manifestantes, ante el molesto de la lluvia comenzaron a usar paracaidas y carteles como elementos protectores contra la lluvia.—Efe.

LAS DEMOSTRACIONES NAZIS SUPERADAS

Berlin.—Quinientos mil jóvenes alemanes, comunistas, desfilan por el Unter den Linden en una gigantesca manifestación que ha superado a los desfiles de las juventudes hitlerianas.

Abren la marcha un grupo de niños de seis a ocho años que llevan ramos de flores blancas y cantan el himno de la "juventud libre alemana". A continuación los jóvenes comunistas desfilan en columnas de 32 en fondo, formados militarmente y en esta actitud desfilan ante la tribuna construida a este fin en la famosa avenida berlinesa, cuya presidencia ocupa Wilhelm Pieck, presidente de la "republica popular alemana", junto a él se encuentran, entre otras personas, el embajador soviético extraordinario, Gregorim. Pushkin, el asesor político, soviético, Semenov y miembros del gabinete de Pieck.

Los manifestantes estaban concentrados desde las cuatro de la mañana en que salieron de sus cuarteles y lugares donde estaban reunidos desde días anteriores.—Efe.

PREGON DE LA FERIA DEL CAMPO

Madrid.—Ha salido de la Delegación nacional de Sindicatos la cabalgata que hería el pregon de la Feria nacional del Campo, inaugurada ayer por Su Excelencia el Jefe del Estado. Figuraban representaciones de las provincias españolas, con sus vistosos trajes regionales, así como varias corrientes del Frente de Juventudes, con guiones y banderas y sus bandas de música, varias bandas de los regimientos de Madrid y de la Guardia Civil. La cabalgata recorrió las principales calles del centro de la capital, donde presenciaron su pase millares de personas.

La semana del Extranjero

El problema de los "espías atómicos" está asombrando a las naciones por entregas y no dudamos que un día pondrá dar motivo a un gran éxito editorial, entre los muchachos, con precedentes en las aventuras de Rocambole. Buñalo Brill o Dick Turpin y sus increíbles aventuras del Coyote. Comenzó con el "caso Gouzenko", cuando el funcionario de la Embajada soviética en Ottawa reveló los primeros informes relativos al espionaje que los hombres del Kremlin realizaban, al socaire de la hermandad brindada por "sus hermanas de armas", con el inocente fin de aprender el secreto de esa terrible bomba que sembró la desolación y la muerte en Hiroshima y Nagasaki. Después, las investigaciones se han sucedido "hantando" en Estados Unidos como en Inglaterra y Canadá.

Las noticias de la Prensa nos fueron dando cuenta del descubrimiento sucesivo de espías: un funcionario soviético de la ONU, el súbdito norteamericano, Judith Coplan... y como algo más sensacional la detención de Fuchs, en Inglaterra, con el confeso de que se movilizara multitudes para los soviets; su delito. Ahora corresponde, el turno a otro, estadounidense, llamado Gold, cuya convivencia con Fuchs ha sido demostrada y que, al parecer, permitirá el conocimiento de nuevos agentes que los ordenes de Moscú. En definitiva cuentas de la posesión del arma atómica por Rusia está relacionada con la actividad de toda esta serie de espías y "programa" se desvía de lo trazado,

Sangrienta riña en un establecimiento de bebidas, en Melilla

Hubo un muerto y tres heridos graves

Melilla.—En el puente denominado "El Tesorillo" se ha registrado un trágico suceso, que ha costado la vida al joven Alfonso López y heridas más o menos graves a otros cuantos. Cuando se encontraban en un establecimiento de bebidas sito en aquel lugar Francisco González Pérez, de 45 años, Rafael Martínez Rueda, de 46; Alfonso López, de 30 y José Serrano Medina, de 42, todos ellos dedicados al comercio de la carne, entraron Clemente García Campillo y Antonio Alvarado Tomás, dos primeros han sido calificados de graves, los del tercero de leves y el último de gravísimas. Los heridos graves fueron trasladados seguidamente al hospital de la Cruz Roja, donde falleció poco después Alfonso López. Clemente García Campillo y su compañero Antonio Alvarado Tomás, que se cree que también hirio a algunos de los citados, fueron detenidos y se encuentran a disposición del juzgado correspondiente.

SANTOS: María Magdalena de Pazzis, vg., Restituto, Alejandro, Teodosia, mrs., Máximo, Maximino, obs. Eleuterio, cfr.

SOL: Sale a las 4'48. Se pone a las 19'36. LUNA: Sale a las 17'28. Se oculta a las 2'59.

Luna llena el 31.

Van 149 días del año = Faltan 216.

Solemnidades de la Pascua de Pentecostés en la S. I. Catedral

Fueron presididas por el Sr. Arzobispo que ofició de Pontifical

En la iglesia de la Merced se celebró el «Día Mundial de las Congregaciones Marianas»

En el Santo Templo Metropolitano se celebró ayer la festividad de la Pascua de Pentecostés, con la solemnidad acostumbrada.

Al final del Santo Sacrificio, el oficiante dirigió una alocución a los jóvenes que ingresaban en la Congregación.

A las diez dió principio el Coro y, una vez cantada Prima, fue recibido el Excmo. señor Arzobispo, doctor don Luciano Pérez Platero en la puerta principal del templo, por el Cabildo Metropolitano, dirigiéndose S. E. a la capilla del Santísimo Cristo de Burgos, donde oró unos momentos ante la milagrosa imagen.

Acto seguido se dirigió a su Trono del presbiterio organizándose seguidamente la procesión doble mayor, presidida por el Prelado, que recorrió las calles del templo y, a continuación se celebró la misa Pontifical, teniendo Su Excelencia reverendísima de presbitero asistente al muy ilustre señor Dean, don Buenaventura Díez y Díez, de diáconos de honor a los muy ilustres señores Ayala y Barriacanal y de misa a los muy ilustres señores, Peña Rámila y Arnáiz Bonilla.

Predicó acerca de la solemnidad del día, el muy ilustre señor don Angel Ciguenza, canónigo magistral.

La Capilla de Música, canto con acompañamiento de orquesta los Kiriyev, Santos y Agnus Dei, de la misa eucarística de Perosi, reforzada con seminariistas y el Gloria y el Credo, alternando con los fieles.

Asistió numeroso público.

EL DIA MUNDIAL DE LAS CONGREGACIONES MARIANAS. En la iglesia de la Merced, se celebró ayer mañana el «Día mundial de las congregaciones Marianas», con diversos actos que han revestido inusitado esplendor.

A las nueve y media dieron principio los actos, cantándose el «Veni Creator» y procediéndose, acto seguido, a la bendición de medallas por los nuevos congregantes, en la que actuó el obispo misional de Kutak, Monseñor Sanz, de la Congregación de Paules, y seguidamente tuvo lugar la Consagración a la Virgen Inmaculada de los congregantes, y la imposición y fórmula de admisión.

La misa de Comunión general estuvo oficiada por Monseñor Sanz, asistido de los RR. PP. de la Compañía de Jesús, Calzada y Arregui, director éste, de la Congregación Mariana.

Se necesita oficial relojero con buenas referencias. Informes RELOJERIA LA HORA Plaza Vega, 27

Farmacias de guardia para hoy lunes. Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores Martín Ortega, Prim 8 y Srta. Pérez García, Molinillo, 2.

GRUBER Garantiza día y noche la seguridad de miles de casas comerciales y bancarias en toda España. No compre Vd. ninguna caja sin pedir catálogos a la fábrica más importante del ramo según estadísticas oficiales.

ARCAS GRUBER, S. A. BILBAO: Uragón, 2 y 4 Representante en BURGOS URIBARRI, Barrio Gimeno, 25

EFEMERIDES DE SIETE DIAS. 23 DE MAYO. — 1895: Muere en Berlín, adonde se había trasladado para ser operado de un tumor de cerebro, el incomprendido e insigne inventor del submarino, el español Isaac Peral.

VIDA BURGALESA. Casa de Socorro. En este centro benéfico, se han practicado las siguientes asistencias producidas por caídas casuales: Ignacio Martínez, de 16 años, con domicilio en la calle Vitoria 33 de fractura de la clavícula izquierda.

El Atlético de Bilbao, campeón. (Viene de cuarta página) El Atlético de Bilbao, campeón de España de fútbol, se proclamó campeón de España de fútbol en el partido final de la Copa de Su Excelencia el Generalísimo, en la caseta de los bilbaínos, donde era eufórica.

Profesionales. J. CUTIERRREZ MANZANEDO. CARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Especialista diplomado. Madrid, 1, 1ª planta.

F. URRACA OCULISTA. DE LAS CLINICAS DE BARRANTES CRUZ ROJA MEDICA BURGALESA Y HOSPITAL PROVINCIAL LAIN-CALVO, 18-TELÉFONO 1311

OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 33. Cristales científicos de las mejores marcas.

El Frente de Juventudes celebró ayer la fiesta de su Patrono San Fernando

El programa organizado por el Frente de Juventudes para conmemorar el «Día de la Juventud», con motivo de la fiesta de su Patrono San Fernando, tuvo lugar en el Hogar del Frente de Juventudes, a causa de la inseguridad del tiempo.

En el escenario del Salón de Actos se había instalado un artístico altar adornado e iluminado artísticamente con la imagen de San Fernando.

Ofició en la misa, el asesor religioso del Frente de Juventudes, don Abelés Labrador, quien, a la terminación hizo el panegírico de San Fernando y explicó las causas de haberse elegido al Santo como Patrono del Frente de Juventudes.

Asistieron al acto las centurias de las Falanges Juveniles de Franco, el subjefe provincial del Movimiento, don Honorario Martín Cobos; el delegado provincial del Frente de Juventudes, don Antonio Mena; el jefe regional de Milicias, teniente coronel Murga; el teniente coronel señor Aizpuru; el instructor del Frente de Juventudes, señor Ocho y otras jerarquías.

ACTOS PARA MAÑANA MARTES. A las once y media de la mañana, en el Campo de Zatorre, festival gimnástico - deportivo, con arreglo al siguiente programa:

- 1.- Encuentro de fútbol entre los equipos del Liceo Castilla y Colegio de La Salle, que se disputará a las 12 de la tarde.
2.- Cuento-lección de Gimnasia, por 300 alumnos de Primera Enseñanza del Colegio de La Salle.
3.- Juegos deportivos, por alumnos de La Salle.
4.- Exhibición de saltos gimnásticos, por alumnos de sexto curso del Colegio de La Salle.
5.- Entrega de trofeos y premios, correspondientes a los Campeonatos Escolares celebrados últimamente, en los que se proclamó campeón el Liceo Castilla.

Actos organizados por el Cuerpo de Bomberos. El Cuerpo de Bomberos Municipales, celebrará mañana, día 30, la festividad de su Patrono San Fernando, con los siguientes actos:

Terminado este acto religioso, se trasladarán los bomberos al Cementerio de San José para depositar flores sobre las tumbas de los compañeros fallecidos, rezándose responso por el capellán señor Almendres.

El Atlético de Bilbao, campeón. Terminado el partido final de la Copa de Su Excelencia el Generalísimo, en la caseta de los bilbaínos, donde era eufórica.

Profesionales. F. URRACA OCULISTA. DE LAS CLINICAS DE BARRANTES CRUZ ROJA MEDICA BURGALESA Y HOSPITAL PROVINCIAL LAIN-CALVO, 18-TELÉFONO 1311

Profesionales. F. URRACA OCULISTA. DE LAS CLINICAS DE BARRANTES CRUZ ROJA MEDICA BURGALESA Y HOSPITAL PROVINCIAL LAIN-CALVO, 18-TELÉFONO 1311

OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 33. Cristales científicos de las mejores marcas.

Tema de lunes

Coincidió con los tiempos de la guerra de liberación el comienzo de las obras de restauración y reforma de la Casa de Miranda. ¿Quién no recuerda el estado de esta singular joya arquitectónica en el año 1936?

De conformarse con ver cómo parece convertida en almacén de materiales de construcción o algo parecido... Parece ser que el "quid" del asunto está en la imposibilidad de que una edificación añeja, y necesaria para la definitiva ejecución del proyecto total, sea desahuciada de vecinos con la rapidez deseada.

La mano del hombre reparó defectos, afirmó muros, corrigió reformas que ocultaban la pura belleza de labrados y detalles, adaptó espacios y, al fin, los burgaleses pudimos sentir la seguridad de que la Casa de Miranda estaba salvada.

¿Qué ocurrió? Pues que pasaban los días y los meses y el avance resultaba apenas perceptible. Alternándose épocas de trabajo e inactividad, las obras de la Casa de Miranda, entraron por derecho propio, a engrosar la lista de las cuestiones "pendientes", cuya característica necesaria parece ser la eternidad de su proceso.

¿Pies delicados? Sucesor de SOLER CALLISTA. San Juan, 65 - Telf. 2983

La mejor bebida CERVEZA La mejor cerveza EL LEON Distribuidores: FRIO INDUSTRIAL BURGALÉS, S. A.

Comunión Pascual a los enfermos de las feligresías de San Lorenzo, San Gil, Santa Agueda y San Pedro y San Felices

En cuatro parroquias de la ciudad, se administró ayer la Comunión Pascual a los enfermos e impedidos de las mismas.

EN SAN LORENZO EL REAL. Esta feligresía celebró ayer el «Día de la Parroquia» por lo cual había organizado diversos actos religiosos.

EN SAN GIL. En esta parroquia se administró la Comunión Pascual a veintitrés enfermos, asistiendo a la procesión la cofradía del Santísimo y las Juventudes Parroquiales con sus correspondientes banderas, como asimismo la asociación de los Jóvenes Eucarísticos.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA. En esta parroquia ofició en la misa de Comunión general el párroco, Muy Ilustre señor don Ricardo Arnáiz Benito y, a continuación, se organizó la procesión para llevar el Viático a los enfermos de la parroquia.

Miranda de Ebro conmemora con brillantez la festividad de San Juan del Monte

Ayer se celebró una vistosa batalla de flores. Triunfo del novillero portugués Antonio Dos Santos. Miranda de Ebro, 28. (De nuestro corresponsal, Herrero).—Miranda está celebrando con brillantez y con la animación que le es característica en estas señaladas fechas de la vida local, la festividad de San Juan del Monte.

LA NOVILLADA. Cuatro reses de Ignacio Sánchez y Sánchez, del campo de Salamanca. El primero, muy bravo; segundo y tercero, manejables y el tercero un chico de curva de trescientos kilos.

EN SAN PEDRO Y SAN FELICES. Esta feligresía también administró el Santo Viático a sus enfermos e impedidos.

GRAFICOS. "Diario de Burgos". Fotogramados, Folletos, Catálogos, Impresos, Copiados, Recordatorios de Primera Comunión y toda clase de trabajos de tipo comercial.

EN LAS DURAS PRUEBAS se demuestra el temple y la resistencia LA BICICLETA CIL que resultó vencedora en la Vuelta a España, ha dejado bien patente ser la más FUERTE Y LIGERA. Venta exclusiva: HERMANOS MATA BURGOS

El combinado español empató en Méjico. (Viene de cuarta página) Barfor Ferrer Clavel, los equipos se alinearán así: Toulouse.—Urbán; Dehan; Fortunel; Sbroglaj (Frej); Mercadril; Thoma; Nagy; Benedetti; Bela Kula (Marty) y Urbanski.

Sesenta mil soldados tiene la Legión Portuguesa. Lisboa.—Ante los cuatro mil quinientos legionarios que desfilaban ante el jefe del Estado pronunció después una vibrante alocución el ministro del Interior.

HIJOS DE MIGUEL RUIZ CASA FUNDADA EN 1872 FABRICA DE ALPARCATAS MARCA ARGENTINAS

Martín actuó con éxito. Mañana se prevé un día de mucho calor. El tiempo será variable.

El tiempo será variable. Mañana se prevé un día de mucho calor. El tiempo será variable.

El tiempo será variable. Mañana se prevé un día de mucho calor. El tiempo será variable.

El tiempo será variable. Mañana se prevé un día de mucho calor. El tiempo será variable.

El tiempo será variable. Mañana se prevé un día de mucho calor. El tiempo será variable.

El tiempo será variable. Mañana se prevé un día de mucho calor. El tiempo será variable.

El tiempo será variable. Mañana se prevé un día de mucho calor. El tiempo será variable.

El Atlético de Bilbao, campeón de Copa

Venció al Real Valladolid por 4-1, tras un disputadísimo partido, en el que hubo necesidad de jugar prórroga

Zarra obtuvo los cuatro goles del equipo bilbaíno y Coque el de los castellanos

La final de aficionados no se resolvió al empatar a dos el Guecho y el Cuatro Caminos

Madrid.— Su Excelencia el Jefe del Estado ha asistido esta tarde al partido final de la Copa que lleva su nombre entre los equipos del Real Valladolid y del Atlético de Bilbao.

El Atlético de Bilbao se ha proclamado campeón de Copa al vencer al Real Valladolid después de una prórroga de media hora.

El campo de Chamartín registró una entrada formidable, llegándose al lleno absoluto.

A las 5.26 minutos llegó al Estadio Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco acompañado de su esposa doña Carmen Polo de Franco. El público hizo objeto al Jefe de Estado de una formidable ovación que duró largo rato.

Su Excelencia ocupó asiento en el palco presidencial con su señora, ministros de la Gobernación y Justicia; delegado nacional de Deportes, teniente general Moscardó, conde del Alcazar de Toledo, jefes de sus Casas Militar y Civil y otras autoridades y jerarquías.

SALEN LOS EQUIPOS AL CAMPO

A las 5.30 hicieron su aparición en el terreno de juego los dos equipos contendientes con el arbitro y jueces de línea entre ambos onces. El público acogió la presencia de los dos equipos con una cerrada ovación. Se dirigieron frente al palco presidencial y una vez alineados ante el mismo saludaron a Su Excelencia el Jefe del Estado.

El árbitro del encuentro se ñor Azón, internacional, llamó a los capitanes de ambos equipos Panizo y Vaquero y en presencia de los mismos hizo el sorteo de campo. Eligió el Valladolid a favor del sol.

Dirige el encuentro el catalán señor Azón ayudado por los jueces de línea, árbitros también catalanes, señores Barderi y Jiménez Molina.

Los equipos presentan las siguientes formaciones:

Real Valladolid.— Saso; Lesmes I, Babot, Lesmes II; Ortega, Lasala; Revuelta Coque, Vaquero, Aldecoa y Juanco. Atlético de Bilbao.— Lezama; Canito, Arret, Aramberry; Manolin, Nando; Irujo, Venancio, Zarra, Panizo, Gaizka.

COMIENZA EL PARTIDO

En medio de la expectación del público entre el que figuran miles de seguidores de los dos equipos, Zarra pone en movimiento el balón.

Los primeros minutos son de juego al terno y el primer tiro de la tarde corre a cargo de Coque y va alto. Los diez minutos, iniciales de juego son de dominio alterno sin que ninguno de los dos bandos logre imponer su juego.

A los doce minutos de juego el Valladolid liga un precioso avance recibiendo el balón Aldecoa de pies de Juanco cuando está sólo delante de Lezama y el jugador vallisoletano inexplicablemente pierde la gran ocasión de inaugurar el marcador.

MARCA ZARRA

A los 15 minutos Zarra abre el marcador después de una jugada del ala izquierda rematando imparabilmente cerca de puerta y junto al poste. En esta jugada Panizo estaba en claro fuera de juego, pero el señor Azón no lo apreció y dio el gol por válido.

Este tanto no influye en la moral del Valladolid que juega muy tranquilo y ligando algunos buenos avances, pero todos ellos se pierden por la falta de rotación de su delantera y por la desafortunada actuación de Vaquero que desperdicia toda la labor de sus compañeros de ataque.

Después anotamos una buena combinación del ataque rojiblanco con disparo de Zarra que va fuera.

Se llevan 27 minutos de juego y ninguno de los dos equipos ha logrado imponerse al contrario. El ataque bilbaíno luce más en sus avances y se muestra más peligroso por los disparos de sus componentes, entretanto que el Valladolid, que llega con cierta facilidad al área no ofrece peligro alguno ya que el delantero centro y los dos extremos son nulos a la hora del remate.

Hasta este momento destaca la labor de la línea de zaga del Valladolid, que está marcando formidablemente al delantero centro y exteriores del ataque bilbaíno.

En un acoso del Atlético se produce un batullo ante la meta de Saso originándose una clara falta del Valladolid que el señor Azón pasa por alto sin dudar en compensación al tanto dado por válido.

Poco después un tiro de Aldecoa lo lanza Lezama a córner que se tira sin consecuencia. Responde el Atlético y Venancio lanza un cañonazo que Saso, en buena estrada pone en saque a esquina también sacado sin consecuencias. Otro córner contra el Valladolid y remate de Venancio que rechaza Saso recogiendo de cabeza nueva Venancio y otra vez Saso despeja flojamente alejando por último Lesmes I. Momentos después se llega al descanso.

EL VALLADOLID JUEGA BIEN, PERO NO PROFUNDIZA

En la segunda parte no se altera la tónica del encuentro. Ningún equipo impone su táctica. El Atlético ataca más pero el Valladolid se defiende mejor. Algunos ataques de los vallisoletanos ponen en situación comprometida a Lezama por fallos de los defensas.

Vaquero en buena combinación con Revuelta larga un tiro que Lezama defiende con seguridad. Ahora hay unos minutos de dominio del Valladolid y cuando Vaquero dispone de una buena ocasión la desaprovecha enviando la pelota por encima del larguero.

ataque del Valladolid donde únicamente Coque da sensación de peligro.

A los 25 minutos de esta fase dominó el Valladolid. Hay unos minutos de juego ligado, pero no surge el delantero que tire a gol. Una lastima porque el Valladolid está jugando para no perder.

Combinación Ortega - Coque con disparo del último que sale demasiado cruzado. El Atlético parece conformarse con el resultado de uno a cero porque no fuerza el juego en ningún momento. Los jugadores acusan cansancio. Zarra a balón caído por Nando tira a gol con buen resultado pero Saso hace una buena parada.

EMPATA EL VALLADOLID

El tiempo avanza. El Valladolid a los 40 minutos se acerca a la puerta de Lezama. Coque se cuela por entre la defensa y antes de llegar al área larga un tiro de izquierda que Lezama defiende con apuros pero no bloca y el balón se le escapa y llega al fondo de los solitarios y la desespección de bilbaínos. Después de vuelta el Atlético pero el Valladolid resiste la avalancha y termina el tiempo reglamentario con empate a un gol.

EL ATLÉTICO DE BILBAO SE TRANSFORMA EN LA PRORROGA

Se inicia la prórroga y rápidamente puede observarse que el Atlético de Bilbao parece transformado como si hubie-

se cambiado todos los jugadores, ya que inmediatamente de poner en movimiento el esférico se lanzan decididos a un formidable ataque que tiene su fruto a los cuatro minutos de juego. Manolin ha levantado el ánimo de sus compañeros corriendo la pelota desde la línea de defensas para llegar hasta casi el córner y centrar sobre puerta. Zarra defiende la pelota con el pecho la deja caer y de cerca cruza un tiro durísimo que sube al marcador.

Ahora los bilbaínos se han desorientado y no encuentran obstáculos en su camino hacia la meta de Saso. A los 6 minutos Manolin pasa a Irujo, este centra y Zarra remata imparabil a la red.

Es el tercer gol y con él la consolidación de la victoria de los vascos. El Valladolid está entregado. Se llega al descanso de esta prórroga. Se cambian los jugadores de campo e inmediatamente comienza el segundo tiempo. Sigue el dominio del Atlético. La delantera del Valladolid no hace acto de presencia. Aldecoa está demasiado retrasado como si en estos momentos tratara de defender un resultado cuando lo que conviene es atacar.

A los 11 minutos Zarra consigue el último tanto de la tarde en un cañonazo impresionante cuando Saso había salido de su puerta para cortar la jugada. Anteriormente Zarra se había llevado a (Pasa a segunda página)

de cerca a gol, pero falla. A los ocho minutos, otra tentativa de Hernández I, no da tampoco resultado.

A los nueve minutos el mejicano Naranjo, se apodera de la pelota y la lleva muy cerca del área española sin que tampoco logre estrenar el marcador. Casarin, a los diez minutos realiza una magnífica jugada, con un buen remate de cabeza, que pone en peligro la meta española, aunque, igualmente, sin ningún resultado positivo.

A los doce minutos se produce otro avance español, pasando Arza a Hernández, quien falla el remate.

A los quince minutos Rodríguez sustituye a Gómez, en el cuadro mejicano, y a los 20 minutos Navarro reemplaza a Hernández, también en la selección mejicana.

Los españoles atacan insistentemente y ponen gran empeño por conseguir el gol, observándose algo de cansancio, no mostrándose con su velocidad característica, desperdiciando ocasiones al lanzar algunos tiros, por la oportuna intervención de la defensa mejicana.

A los 34 minutos, Velázquez, en jugada personal, se sitúa ante la meta defendida por Ramallets, pero falla en el disparo. Desde los 34 a los 36 minutos, presionan los aztecas, quienes ponen en serios aprietos la meta defendida por el portero español, a quien han obligado a salir fuera de su terreno para resolver los momentos de peligro.

Minutos más tarde Hernández I recibe una pelota enviada por César, quien a su vez, la había recibido de Arza y desde unos diez metros, lanza un fuerte tiro que entra en la puerta defendida por Córdoba, limpiamente, sin que nadie la tocara. El árbitro anula el tanto por estimar que Hernández I había chutado cuando ya había terminado el tiempo reglamentario.

Inmediatamente de esta decisión arbitral, buena parte del público ha arrojado un gran escándalo, y lanza alomohadas al campo en señal de protesta por la anulación del tanto de los españoles.

Terminado el encuentro, Benito Díaz manifestó: "No se habían completado los 45 minutos del segundo tiempo cuando el árbitro ha tocado el final".

César ha sido el jugador español más peligroso, siendo muy vigilado a última hora por lo que no pudo conseguir ningún tanto.

Entre los mejicanos, los que tuvieron una excelente actuación fueron Ortiz, Naranjo, Casarin y Córdoba.

El partido sólo se jugó a ratos con velocidad hasta la línea de tiro. Los mejicanos mostraron mejor juego, pero finalizaban sus jugadas sin peligro para el marco español.

El equipo español utilizó el juego de pases largos con remates muy potentes. Uno de éstos, el de César, parecía un tanto casi seguro, y todavía no se explica como Córdoba, pudo detener aquel tiro. Fue una formidable parada.

En la segunda parte volvió a sobresalir César. En la primera el y Ramallets, y después el y Antúnez.

Resultados de la Copa y la Liga

Resultados de los encuentros celebrados hoy:

COPA DEL GENERALISIMO Atlético de Bilbao, 4; Real Valladolid, 1.

CAMPEONATO NACIONAL DE AFICIONADOS (FINAL) Cuatro Caminos, 2; Guecho, 2.

PROMOCION A PRIMERA DIVISION Santander, 4; Real Murcia, 1. Lérida, 4; Alcoyano, 1.

PROMOCION A SEGUNDA DIVISION (Grupo primero) Tortosa, 3; San Andrés, 1. Logroñés, 3; Huesca, 0. Caudal, 1; Avilés, 1.

(Grupo segundo) Ceuta, 7; Tenerife, 0. Imperial, 0; Las Palmas, 1. Toledo, 1; Melilla, 3.

PROMOCION A TERCERA DIVISION (Grupo primero) Berbes, 2; Ferraz, 0. Vetusta, 1; Rayo, 3.

(Grupo segundo) Anaitasuna, 1; R. Unión, 3. Poblense, 3; Acero, 1. (Grupo cuarto) Conquense, 8; Novelda, 2. (Grupo quinto) Mércules Cadiz, 0; Malagueño, 0. Emeritense, 4; Larache, 1.

El combinado español empata a cero en su segundo partido jugado en Méjico

Tras un magnífico encuentro, el Barcelona batió en Las Corts, por 6-3, al Toulouse

Méjico.— Se ha jugado esta tarde el segundo partido entre las selecciones de España y Méjico, que ha despertado mayor interés que el primero, ya que la mayoría de los aficionados y gran parte de la crítica había opinado que los mejicanos harían un buen papel después de haber visto la técnica española y que era posible un desquite. Presenciaron el encuentro más de 45.000 espectadores y no faltó ningún miembro de la colonia española.

El equipo español se alineó en la forma siguiente: Ramallets; Muriilo, Antúnez, Alonso; Hernández, Ontoria; Juncosa, Arza, César, Silva y Chao.

Los mejicanos se alinearon en la forma siguiente: Córdoba; Zater, Roca, Ortiz, Gómez, Guevara; Hernández, Naranjo, Casarin, Borbolla y Velázquez.

Desde el comienzo los mejicanos se lanzaron al ataque no dejando a los españoles desplegar el juego que hicieron el viernes pasado. Actuaron al estilo de los argentinos que vistaron este país a principios de año con una defensiva cerrada.

A los 38 minutos, los españoles hicieron una magnífica incursión, lanzando de Arza y lanza un potentísimo disparo, que el guardameta mejicano tuvo la suerte de parar, siendo ovacionado.

Cinco minutos después, el ataque mejicano tuvo una ocasión similar. Velázquez recibió un pase, burló los defensas y lanzó un buen tiro que el guardameta español detuvo.

El primer tiempo terminó con empate. En la segunda parte el juego se hizo un poco más rápido, al principio, para decaer después. Se ha caracterizado por un dominio alterno, con más peligrosidad por parte de los españoles por su fácil remate. Se puede decir que la selección mejicana lanzó más tiros, pero al igual que en el primer tiempo muchos de ellos fueron inocentes.

En el segundo tiempo se ha modificada la composición del conjunto español, reemplazando Hernández I a Chao, que se había lesionado.

Sacan los mejicanos, quienes llevan seguidamente al terreno contrario, tratando de perforar el marco español, pero los jugadores españoles han emprendido un fogoso avance, recogiendo Juncosa un pase de César y lanzando un gran tiro que el guardameta mejicano, Córdoba, ha parado en forma soberbia.

A los seis minutos, Silva lleva la pelota desde el centro del campo y se adelanta en terreno mejicano, tira des-

de cerca a gol, pero falla. A los ocho minutos, otra tentativa de Hernández I, no da tampoco resultado.

A los nueve minutos el mejicano Naranjo, se apodera de la pelota y la lleva muy cerca del área española sin que tampoco logre estrenar el marcador. Casarin, a los diez minutos realiza una magnífica jugada, con un buen remate de cabeza, que pone en peligro la meta española, aunque, igualmente, sin ningún resultado positivo.

A los doce minutos se produce otro avance español, pasando Arza a Hernández, quien falla el remate.

A los quince minutos Rodríguez sustituye a Gómez, en el cuadro mejicano, y a los 20 minutos Navarro reemplaza a Hernández, también en la selección mejicana.

Los españoles atacan insistentemente y ponen gran empeño por conseguir el gol, observándose algo de cansancio, no mostrándose con su velocidad característica, desperdiciando ocasiones al lanzar algunos tiros, por la oportuna intervención de la defensa mejicana.

A los 34 minutos, Velázquez, en jugada personal, se sitúa ante la meta defendida por Ramallets, pero falla en el disparo. Desde los 34 a los 36 minutos, presionan los aztecas, quienes ponen en serios aprietos la meta defendida por el portero español, a quien han obligado a salir fuera de su terreno para resolver los momentos de peligro.

Minutos más tarde Hernández I recibe una pelota enviada por César, quien a su vez, la había recibido de Arza y desde unos diez metros, lanza un fuerte tiro que entra en la puerta defendida por Córdoba, limpiamente, sin que nadie la tocara. El árbitro anula el tanto por estimar que Hernández I había chutado cuando ya había terminado el tiempo reglamentario.

Inmediatamente de esta decisión arbitral, buena parte del público ha arrojado un gran escándalo, y lanza alomohadas al campo en señal de protesta por la anulación del tanto de los españoles.

Terminado el encuentro, Benito Díaz manifestó: "No se habían completado los 45 minutos del segundo tiempo cuando el árbitro ha tocado el final".

César ha sido el jugador español más peligroso, siendo muy vigilado a última hora por lo que no pudo conseguir ningún tanto.

Entre los mejicanos, los que tuvieron una excelente actuación fueron Ortiz, Naranjo, Casarin y Córdoba.

El partido sólo se jugó a ratos con velocidad hasta la línea de tiro. Los mejicanos mostraron mejor juego, pero finalizaban sus jugadas sin peligro para el marco español.

El equipo español utilizó el juego de pases largos con remates muy potentes. Uno de éstos, el de César, parecía un tanto casi seguro, y todavía no se explica como Córdoba, pudo detener aquel tiro. Fue una formidable parada.

En la segunda parte volvió a sobresalir César. En la primera el y Ramallets, y después el y Antúnez.

Emilio Rodríguez campeón de España de Montaña

Triunfó al "sprint" sobre Bernardo Ruiz

La prueba se celebró en Bilbao

Bilbao.— Sobre un recorrido de 146 kilómetros y medio, la mitad de ellos en cuestas de 8 a 16 por ciento se ha corrido la X edición del campeonato nacional ciclista de montaña organizado por el diario local "La Gaceta del Norte". Asistió a la prueba el seleccionador nacional de ciclismo, señor López Doriga y tomaron la salida 52 corredores, número récord, de esta prueba que fue presenciada por unas doscientas mil personas. La mitad de ellas en el recorrido cercano a la capital.

Entre los que se retiraron por averías figuran Coppi, Víctor Ruiz y Viduarella. La organización ha sido perfecta. El día nublado era a propósito para esta carrera ciclista.

En la primera subida al Sollube, coronó el primero Serra con 57 segundos de ventaja sobre su inmediato seguidor. Se organizó la caza y fue cogido Serra. En Guernica vuelve a formarse un pelotón, que ya no se descompone hasta la llegada a la meta. En la segunda subida al Sollube, va en cabeza un pelotón de 20 corredores rompiéndose la tradición de la "criba". Pasa el primero Bernardo Ruiz y a corta distancia los restantes del citado pelotón. En el sprint, en la tercera subida a Santo Domingo, destaca brillantemente Emilio Rodríguez, que se proclama campeón de montaña de 1950, en 4 horas, 56 minutos, 20 segundos. Segundo, Bernardo Ruiz, 4-56-22; tercero, Antonio Gelaber, 4-56-22; cuarto, Joaquín Silva, en 4-56-23; quinto, Víctor Garza, en 4-56-35; sexto, Julián Aguirrezabal, en 4-57; séptimo, Luis Sánchez; octavo, Julio Mateo, en el mismo tiempo y noveno, Jesús Lorio, en 4-57-15.

El promedio horario del vencedor es de 29 kilómetros 662 metros. La velocidad media prevista era de 27,904 y la diferencia ganada ha sido de 18 minutos 4 segundos.—Alfil.

El partido correspondiente a la promoción a Segunda División, se enfrentaron el Logroñés y el Huesca, venciendo los locales por tres tantos a cero. Con este resultado, el equipo riojano pasa a ostentar la cabeza del grupo.

Ha sido un partido jugado con una velocidad extraordinaria, especialmente en el primer tiempo. Se ha observado más ligazón en los jugadores del Logroñés, pero los del Huesca, fuertes y con energía, neutralizaron bien los peligrosos avances de la delantera local.

A los 26 minutos Satur recogió un magnífico saque de Cantabrana y marcó el primer gol, que fue acogido con grandes aplausos. Siguió el partido con análogas características de mayor iniciativa local, hasta los 35 minutos en que Satur, trajo en gol un servicio hecho por Catalán. A continuación Bescós, que estaba haciendo un partido excelente, perdió una clara ocasión para marcar. Sin más variaciones, terminó el primer tiempo.

En la categoría de "Modestos" nos encontramos con la victoria del Recreativo San Esteban que ha logrado ganar al D. Juventud por un tanto a cero. El último equipo ha encontrado en su camino tres derrotas. Primero frente a Victoria, S. D., más tarde ante el Unión C. F. y hoy teniendo al San Esteban como enemigo. Esto nos hace comprender la valía de nuestra contera, que corresponde a su labor deportiva proporcionándonos partidos netamente interesantes.

Por la mañana se celebró también el encuentro San Julián-Victoria, S. D., ganando estos por 4-2 sin ninguna dificultad a pesar de que el San Julián era un "once" con codicia y entusiasmo. Sin embargo no pudieron ante la mejor clase de sus contrarios.

Y en cuanto al partido Unión C. F. Congregación diremos que terminó con un merecidísimo empate (2-2) pese a que los del Unión crean lo contrario. La Congregación es todo un señor equipo y contra él no conviene andarse con "chiquitas". Y decimos esto porque los del Unión salieron demasiado confiados y las consecuencias se reflejaron en el marcador.

Es digno de mención el entusiasmo que han derrochado los entusiastas muchachos del Victoria, S. D. al enfrentarse contra el Congregación después de dos empates anteriores. El resultado final fue de un 8-1 favorable al Victoria, S. D., quien consiguió el triunfo gracias al entusiasmo y seguridad de todos y cada una de sus líneas.

Grupo "Modestos".—R. S. Esteban, D. Juventud, O. Congregación, Unión C. F., 2; Victoria, S. D., 4; San Julián, 2.

Grupo Juvenil (Copa "Presidente Delegación").—Victoria, S. D., 8; Congregación, 1; Campeador, 4; E. Tecnológico, 1.

Los resultados técnicos de la jornada fueron los siguientes: Jabalón.—Gallo (Almirante Bonifaz), 10'66; Serres 32'70. Peso.—Zabalza (Almirante Bonifaz), 1'500 metros lisos.—Miranda (Almirante Bonifaz), 4'35; Carrillo (Almirante Bonifaz), 4'37. 3.000 metros.—Lozano (Gumiel Mercado), 10'16; Revilla, (Lerma), 400 metros lisos.—Salz Reoyo (Drigo Diaz), 59'5; Mutilva (Arlanzaga), 1'40; Serres (Sagunto), 1'40; susito (Castilla), 1'40. Longitud.—Salz Reoyo (Rodrigo Diaz), 4'85; Varas (Castilla), 4'78. 100 metros.—Varas (Castilla), Nieto (Almirante Bonifaz), 200 metros.—Varas (Castilla), 2'5; Nieto (Almirante Bonifaz), 4x100.—Centuria "Castilla", segunda de Rodrigo Diaz, 4x400.—Centuria "Almirante Bonifaz", y "Rodrigo Diaz". La clasificación por equipo es la siguiente: "Almirante Bonifaz", 106 puntos; "Rodrigo Diaz", 78 y "Castilla", 75.

En la continuación se observó un bando logroñés decaído, debido a duda al esfuerzo realizado en la primera parte, lo que aprovechó el Huesca para presionar, aunque sin ningún resultado práctico, ya que las líneas defensivas del conjunto local se mostraron muy seguras. A los 37 minutos de esta fase postera se Benito, quien fuerza de codicia y aprovechando el único fallo de Coscolluela, bate al mesoscense y consigue el último gol de la tarde.

El partido se ha desarrollado durante los 90 minutos con bastante equilibrio por parte de todos los jugadores, con excepción del mesoscense Ara que hizo el juego de fuertes entradas a los delanteros logroñeses y a consecuencia de estas Satur, a los 34 minutos de segunda parte, tuvo que retirarse del terreno de juego para no reaparecer. El arbitraje del vizcaíno Casat no tuvo dificultades. A sus órdenes los equipos se alinearon del siguiente modo:

Huesca.—Larrosa; Peña, Coscolluela; Román; Ara, Calatayud; Julio, Sanmamed, Moreno y Moya.

Logroñés.—López, Jiménez, García; Jandro; Alejandro, Vallejo; Cantabrana; Bescós, Satur, Catalán y Benito.

El partido se ha desarrollado durante los 90 minutos con bastante equilibrio por parte de todos los jugadores, con excepción del mesoscense Ara que hizo el juego de fuertes entradas a los delanteros logroñeses y a consecuencia de estas Satur, a los 34 minutos de segunda parte, tuvo que retirarse del terreno de juego para no reaparecer. El arbitraje del vizcaíno Casat no tuvo dificultades. A sus órdenes los equipos se alinearon del siguiente modo:

Huesca.—Larrosa; Peña, Coscolluela; Román; Ara, Calatayud; Julio, Sanmamed, Moreno y Moya.

Las Academias de Ingenieros e Infantería empataron a un tanto en Zatorre

Jugaron con motivo de la festividad de San Fernando

En la Ciudad Deportiva concluyeron ayer los campeonatos provinciales del Frente de Juventudes

A las seis de la tarde de ayer y como uno de los actos organizados para conmemorar la festividad de San Fernando, se enfrentaron en partido de fútbol en el campo de Zatorre, los equipos de la Academia de Ingenieros y de la Academia de Infantería, de Guadalajara.

Asistieron al encuentro el capitán general de la Región, Excmo. Sr. D. Juan Yagüe Blanco, general Troncoso y el director de la Academia de Ingenieros, coronel Vich Balespony.

Terminó el partido con empate a un tanto. La primera parte finalizó sin goles y en la continuación marcó primero Infantería, empatando a continuación los de Ingenieros.

El resultado es reflejo exacto de lo que el "match" fue, ya que en el transcurso del mismo se advirtió un perfecto equilibrio entre ambos bandos contendientes.

CAMPEONATOS PROVINCIALES DE ATLETISMO

En la mañana de ayer finalizaron los campeonatos provinciales de atletismo del Frente de Juventudes, a los que han concurrido 90 participantes y un total de catorce equipos.

El Logroñés pasa a ocupar el primer puesto en su grupo

Al vencer ayer al Huesca por 3 a 0

Logroño.—(Servicio especial de Mencheta).—En partido correspondiente a la promoción a Segunda División, se enfrentaron el Logroñés y el Huesca, venciendo los locales por tres tantos a cero. Con este resultado, el equipo riojano pasa a ostentar la cabeza del grupo.

Ha sido un partido jugado con una velocidad extraordinaria, especialmente en el primer tiempo. Se ha observado más ligazón en los jugadores del Logroñés, pero los del Huesca, fuertes y con energía, neutralizaron bien los peligrosos avances de la delantera local.

A los 26 minutos Satur recogió un magnífico saque de Cantabrana y marcó el primer gol, que fue acogido con grandes aplausos. Siguió el partido con análogas características de mayor iniciativa local, hasta los 35 minutos en que Satur, trajo en gol un servicio hecho por Catalán. A continuación Bescós, que estaba haciendo un partido excelente, perdió una clara ocasión para marcar. Sin más variaciones, terminó el primer tiempo.

En la categoría de "Modestos" nos encontramos con la victoria del Recreativo San Esteban que ha logrado ganar al D. Juventud por un tanto a cero. El último equipo ha encontrado en su camino tres derrotas. Primero frente a Victoria, S. D., más tarde ante el Unión C. F. y hoy teniendo al San Esteban como enemigo. Esto nos hace comprender la valía de nuestra contera, que corresponde a su labor deportiva proporcionándonos partidos netamente interesantes.

Por la mañana se celebró también el encuentro San Julián-Victoria, S. D., ganando estos por 4-2 sin ninguna dificultad a pesar de que el San Julián era un "once" con codicia y entusiasmo. Sin embargo no pudieron ante la mejor clase de sus contrarios.

Y en cuanto al partido Unión C. F. Congregación diremos que terminó con un merecidísimo empate (2-2) pese a que los del Unión crean lo contrario. La Congregación es todo un señor equipo y contra él no conviene andarse con "chiquitas". Y decimos esto porque los del Unión salieron demasiado confiados y las consecuencias se reflejaron en el marcador.

Es digno de mención el entusiasmo que han derrochado los entusiastas muchachos del Victoria, S. D. al enfrentarse contra el Congregación después de dos empates anteriores. El resultado final fue de un 8-1 favorable al Victoria, S. D., quien consiguió el triunfo gracias al entusiasmo y seguridad de todos y cada una de sus líneas.

Grupo "Modestos".—R. S. Esteban, D. Juventud, O. Congregación, Unión C. F., 2; Victoria, S. D., 4; San Julián, 2.

Grupo Juvenil (Copa "Presidente Delegación").—Victoria, S. D., 8; Congregación, 1; Campeador, 4; E. Tecnológico, 1.

BICICLETAS G A C

Bartali es un caso único en la historia del ciclismo

Le llaman el "místico" y su vida es modelo de religiosidad y hombría de bien

Italia es, sin duda, la primera nación ciclista del mundo. A los Binda, Guerra, Bottechia, etcétera —maravillosos ases de otros tiempos— muy difíciles de superar en calidad— hay que añadir hoy a los colosos Gino Bartali y Fausto Coppi.

Coppi ha venido proclamándose en sucesivas temporadas como el mejor escalador y rodador del mundo y es, quizás, el ciclista que más cerca está de ser el perfecto campeón.

Bartali, sin embargo, es un caso único en la historia del ciclismo. A pesar de que el próximo mes de Julio cumplirá 36 años de edad, sigue ganando carreras que ya hace diez años ganó. Carreras tales como la Vuitta a Francia (1938-1948) y la Milan-San Remo, que también ganó en 1939 y 1940. Nadie ha hecho cosa igual dentro del deporte del pedal, y es por esto por lo que nosotros admiramos a este gran "trouflier" que da, por encima de todo, un ejemplo de tenacidad y virtud deportivas dignas de ser gloriosas para conocimiento de nuestros lectores.

Gino Bartali nació el 18 de Julio de 1914 en Ponte-Ema (una preciosa granja a cinco kilómetros de Florencia). Durante cuatro años corrió como principiante y aficionado, no pasando al profesionalismo hasta la edad de 21 años. Por cierto que, a los pocos meses de ser profesional, ganaba en España dos pruebas: el Critérium de Mouchich y la

próximo mes de Junio para encargarse de la preparación del equipo.

Según el contrato percibirá como prima por un año la suma de 30.000 pesetas argentinas y, además, el sueldo mensual de cuatro mil pesetas.—Alfil.

JOE WALCOTT VENCE AL ALEMÁN TEN HOFF

Manheim.—El gran peso americano Joe "Jersey" Walcott ha vencido al campeón alemán Hec. Ten Hoff por puntos en 10 asaltos. El encuentro se celebró ante más de 30.000 espectadores. Walcott ha castigado a su joven y

más pesado contrincante sin piedad, pero no pudo contra la defensa del alemán ponerlo fuera de combate. Ten Hoff sacó una gran nariz y el ojo derecho en el primer asalto, pero le ha dado trabajo durante toda la pelea. Esta ha tenido lugar bajo la lluvia, que comenzó antes del combate, y que en el segundo asalto se convirtió en una granizada; pero los últimos asaltos se celebraron bajo un brillante sol.

Walcott pesa 182,2 libras, y Ten Hoff 199,4 libras. El boxeador negro ha superado en golpes al boxeador alemán.

Irlanda rehusa acudir a Río de Janeiro

El preparador argentino Jerónimo Díaz entrenará al Coruña

Belgrado.—Se ha jugado esta tarde el partido internacional de fútbol entre Yugoslavia y Dinamarca. Los yugoslavos abasaron el equipo que actúa en el Brasil